



HIRMONDÓ- HIRLEVÉL

Kaszap István Alapítvány n.éves kiadványa Ingyenes 1999.július.04. II. évfolyam 3.sz.

Tartalomból:

1/. Vörösmarty Mihály: A merengőhöz	1 old.
2/. Kosztolányi Dezső: Üllői úti fák	1 "
3/. Babits Mihály: Az elbocsátott vad	2 "
4/. Tóth Árpád: Isten oltó -kése	2 "
5/. József Attila: Keresek valakit	2 "
6/. Zarándokúton Olaszországban	2-3 "
7/. Sík Sándor: Akácvirágzás	3 "
8/. Beszámoló az 1998 évi tevékenységről	3-4 "
9/. Alapítványi Hírek	4 "

◆ A merengőhöz / Vörösmarty Mihály verse/

Hová merült el szép szemed világa?
Mi az, mit kétes távolban keres?
Talán a múlt idők setét virága,
Min a csalódás könnye rengedez?
Tán a jövőnek holdas fátyolában
Ilyesztő képek réme jár feléd,
S nem bízhatol sorsodnak jóslatában,
Mert egyszer azt csalúton kereséd?
Nézd a világot : annyi milliója,
S köztük valódi boldog oly kevés.
Ábrándozás az élet megrontója
Mely, kancsalul, festett egekbe néz.
Mi az mi embert boldoggá tehetne?
Kincs? hír ? gyönyör? Legyen bár mint özön,
A telhetetlen elmerülhet benne,
S nem fogja tudni, hogy van szívöröm.
Kinek virág kell , nem hord rózsaberket;
A látni vágyó napba nem tekint;
Kéjt vesz, ki sok kéjt szórakozva kerget:
Csak a szerénynek nem hoz vágy kint.
Ki szívben jó, ki lélekben nemes volt,
Ki életszomját el nem égeté,
Kit gőg, mohó vágy s fény el nem varázsoolt,
Földön honát csak olyan lelheté.
Ne nézz, ne nézz hát vágyaid távolába:
Egész világ nem a mi birtokunk;

Amennyit a szív felfoghat magába,
Sajátunknak csak annyit mondhatunk.
Múlt és jövő nagy tenger egy kőbelnek,
Mégférhetetlen oly kicsiny tanyán;
Hullámin holt fény s ködvarak lebegnek,
Zajától fejrémül a szívmagány.
Ha van miben bízhatnod a jelenben,
Ha van mit érezz, gondolj és szeress,
Maradj az élvel kínáló közelben,
S tán szebb, de csalfább távot ne keress,
A bírhatót ne add el álompénzen,
Melyet kezekben hasztalan szorítsz;
Várt üdvöd kincse bánat ára léssen,
Ha kart hizelgő ábrándokra nyitsz.
Hozd, oh hozd vissza szép szemed világát;
Úgy térjen az meg, mint elszállt madár,
Mely visszajő, ha meglelé zöld ágát,
Egész erdő viránya csalja bár.
Maradj közöttünk ifju szemekkel.
Barátod arcán hozd fel a derűt;
Ha napja lettél, szép delét ne vedd el,
Ne adj helyette bánatot, könnyűt.

◆ Üllői- úti fák /Kosztolányi Dezső verse/

Az ég legyen tivéletek, Üllői-úti fák.
Borítsa lombos fejetek szagos virágos fergeteg,
ezer fehér virág.
Ti adtatok kedvet, tusát, ti voltatok az ifjúság,
Üllői-úti fák.
Másoknak is így nyiljatok, Üllői-úti fák.
Szívják az édes illatot, a balzsamost, az altatót
az est órán át.
Ne lássák a bú ciprusát, higgyék, örök az ifjúság,
Üllői-úti fák.

Haldoklik a sárga határ, Üllői-úti fák,
Nyugszik a kedvem napja már, a szél búsan
dalolva jár ,s megől minden csírát.
Hova repül az ifjúság? Feleljetek, bús lombu fák,
Üllői-úti fák.

◆ **Az elbocsátott vad/ Babits Mihály verse/**

Nem hiszek az Elrendelésben, mert van szívemben akarat, s tán ha kezem másképp legyintem, a világ másfelé halad.

Mégis érzem, valaki néz rám, vissz, őriz, ezer baj között, de nem hagy nyugton, bajt idéz rám, mihelyt gögömbben renyhülök.

Ez a valaki tán az Isten akitől bújni hasztalan, Nem hiszek az Elrendelésben, de van egy erős, ő s uram. Már gyermekül vermébe ejtett s mint bölcs vadász gyenge vadat, elbocsátott de nem felejtett: szabadon sem vagyok szabad.

Ily vadra, régi hercegeknek szokásuk volt, mondják, jelet, aranyos nyakörvet verettek, hogy mindég ráismerjenek. Így hordom én is titkos örvét annak aki e rengeteg ólében elfogott, de önkényt újból elveszni engedett.

Azóta bolygok a viharban vadmódra- de az ő jele, erejének bélyege rajtam, hogy ne nyughassam nélküle s mint szélcibált bogáncs amelyen a szívárvány lába pihen, illattal tellik: úgy betelljen sóvárgással bogáncs-szívem.

Nem hiszek az Elkrendelésben, mert szabad vagyok: oly szabad, mint a bolond bogáncs a szélben vagy vad bozót között a vad.
"Vezessen hozzád a szabadság!" így kérem olykor aki vár, mert nem annak kell az imádság, aki Istent megtalálta már.

◆ **Isten oltó- kése/ Tóth Árpád verse /**

Pénzt, egészséget és sikert másoknak, Uram, többet adtál, nem kezdek érte mégse pert, És nem mondom, hogy adósom maradtál.

Nem én vagyok az első mostohád; bordáim közt próbáid éles kését megáldom, s mosolygom az ostobák dühödő jaját és hiú mellverését.

Tudom és érzem, hogy szeretsz: Próbáid áldott oltó-kése bennem Téged szolgál, mert míg szívembe metsz, új szépséget teremni sebez engem.

Összeszorítom ajkam, ha nehéz a kín, mert tudom, tied az én harcom, és győztes távolba néz Könnyekkel szépült, orcád- fényű arcom.

◆ **Kereselek valakit /József Attila verse /**

Tele vágyakkal zokog a lelkem, szerető szívre

sohase leltem, zokog a lelkem.

Kereselek Valakit s nem tudom ki az? a percek robbognak, tűnik a Tavasz, s nem tudom, ki az .

Csüggedő szívvel loholok egyre, kereselek valakit a Végtelenbe, loholok egyre.

Könnyim csorognak- majd kiapadnak: vágyak magukkal messzebb ragadnak- majd kiapadnak!

Búsan magamnak akkor megállok, szemem csukódik, semmit sem látok- akkor megállok.

Lelkem elröppen a Végtelenbe, tovább nem vágyom arra az egyre, a Végtelenbe.

◆ **Zarándokúton Olaszországban (III. rész)**

Az új Dóm építészetileg remekmű. Oszlopai, az oszlopfők faragásia káprázatosak, mégis monumentális nagyságával hat a belépőre. Az épület magassága, főkupolája arányaival a látogatót törpévé zsugorítja. Érdekes hatást érzünk az Istent jelképező "határtalan" méretek és és gyenge emberi mivoltunk között. Ez az érzés inkább csodálatot, mint áhitatot indít bennünk. Az Isten közelségét legjobban csak a részletek szépségében lehet érezni. Nagyon megható a város legnagyobb fiának VI. Pál pápának tiszteletére és emlékére szentelt oltár, ami nem díszes, szürke és fekete márványlapok övezik a pápa szobrát. A szobor fejhajtásával sugározza Isten iránti alázatát és szeretetét, de a kezében tartott pásztorbot az erőt és a megújulásban vetett hitét sugározza, melyet életében a II. Vatikáni Zsinatban kifejtett munkájával valósított meg.

Brescia szépségeivel városnézésen ismerkedtünk. Sok épület, szobor, freskó világhírű művész alkotása, melyek szakszerűbben olvashatók az ismertőkben, mint azt én rögzíteni tudnám. Erre nem is vállalkoztam, csak albumunk lapozgatásával ébredő érzéseimet írom le. A gyönyörű látnivalók, a szép idő feledtette fáradtságunkat és ezért nagy érdeklődéssel vártuk Bergamo város megtekintését.

Bergamo Lombardiába torkoló völgy kapujában fekszik, kicsivel több, mint százezer lakóssal. A busz megszokott olasz városok szűk utcáin haladt. Volt olyan is, hogy a vezető egy sarkon nem tudott befordulni, ilyenkor hátratulással próbált korigálni, vagy más útvonalat választani. Szerencsésen jutottunk el a budai várhoz hasonló sikló alsó állomásához. Rövid várakozás után indultunk drótkötélvontatta utaskabinunkkal a több mint 200 m magas Cita Alta falakkal körülvett várkerületbe. A völgyet övező hegyek lankáin található híres borvidéket és

a távolabbi havasokat csak itt-ott láthattuk a pályát benövő buja növényzettől. A vár katonai jellegét teljesen elvesztette, most kultúrcentrum.

Kérem olvasóimat, hogy ne vádoljanak elfogultsággal és ne gondolják azt, hogy Olaszországban csak templomok vannak - mert eddig főleg ezekről írtam természetesen az építészek, a festők, a zenekedvelők és a gasztronómia élvezői is megtalálják érdeklődési körük kiemelkedő tárgyait, témáit. Minden turista tapasztalja, hogy egy város legértékesebb, legszébb művészeti kincseit a vallási értékeken túlmenően is - ritka kivételtől eltekintve - a templomokban találhatjuk meg.

A vár hosszan emelkedő gyönyörű fasorral, szébbnél szébb palotákkal szegélyezett úton is megközelíthető. Az út közepetáján található S. Michelle al Pozzo Bianco XII.-ik században épült csúcsíves pillérekkel tartott archaikus tetőszerkezetű templom, benne a főoltárt díszítő Lorenzo Lotto freskójával, mely a Szűzanya születését ábrázolja. Az út a Cita Alta főterére érkezik, melyet a könyvtár, a régi városháza, az öreg torony határol. A térről nyitott csarnokának szűk átjáróján juthatunk a Piazza del Duomora, mely a körülzáró hatalmas templomokhoz viszonyítva igen kicsiny, ezért az épületek homlokzatára való rálátás nagyon csekély.

Az 1886-ban épült reneszánsz Dómot belső felbecsülhetetlen értékeivel /Previttódi, Tiepoló és Morone képeivel/, csak pár méterre egy keskeny utca választja el Olaszország egyik legszebb 1137-ben épült templomától a Szent Mária Maggiore kördejétől. Utunk során talán legjobban itt éreztük, hogy a világon É. Olaszországban található legsűrűbben a civilizáció, művészetek kincsei, szépségei olykor el is takarják egymást. A S. Maria Maggiore templom szépségei leírhatatlanok, még a különlegességek felsorolása is hiányos: gobelinekkel díszített falfelületek, fafaragások, melyek a csipkék finomságát idézik, ritka szépségű Dávid és Góliát küzdelmét ábrázoló kép 1300-ból, minden tengernyi helyszínarannyal díszített motívumokkal, képek, freskók, szobrok egyenként is csodálatosak, szépségük kiemelkedő voltát egységük összhangja csak tovább erősíti. A templom egyedülállóságát növeli, hogy a város fia, Donizetti a Lammemori Lucia Don Pasquale stb operák szerzője itt született és itt is temették el. Itt van még eltemetve az 1475-ben elhunyt Bartolomeo Callini is.

A templomból kijöve felüdülést okoz egy kis lombos fák ligetében található gótikus nyolcszögletű keresztelőkápolna.

A síkló alsó állomásánál a megadott időpontban szokatlanul csendben vártuk a buszt, mindenki velem együtt a látottak hatása alatt magába merül-

ve gondolkodott. A buszba szállva indultunk a Garda tó fővárosába Sirmionéba, mely csak pár km-re fekszik a Ferencesek kolostorától.

Sirmionében a megelevenedett színpompa fogadott. A lenyugvó napsugarak aranyhiddal szeltek át a tavat. A napsugarakból "épült" híd színeiben gazdag volt. Középen fényesen csillogott, szélei felé a piros minden árnyalatát látni lehetett, csak a széleken jelentek meg a tó vizének világoskék színei, majd távolabb a víz mélységét sötétzöld árnyalatok jelezték. A város falai, magasabb épületei a vízben tükröződve, a hullámokon kicsit megtörve sejtlen árnyékvilágot idéztek fel. A városban csak a kereskedők erőszakos magatartása, a turisták zajos tömege irányította figyelmünket a valóságra, ami felejthetetlenül szép volt.

/folytatjuk/ Hinka Lászlóné

Akácvirágzás /Sik Sándor verse/

Este van, nyár van, mosolyog a csend.
Szellő, madár és ember elpihent.
Valami titokterhes boldogságtul
Akácok könnye: nagy fehér virág hull.

Oly frissen, könnyen megyünk egymás mellett,
Mint eső után gyöngyvirág lehellet.
Fehér virág közt szóftan lépdelünk,
És a Jóisten szembe jön velünk.

Beszámoló

az Alapítvány -Közhasznú Szervezet- 1998 évi tevékenységéről

Kiadás:

1.sz.program: <u>a/ Családtámogatás:</u>		
171 cs. krízis támog.		815,0 eFt
120 cs. szeretetcsomag		120,0 "
		<u>935,0 eFt</u>

b/ Intézmény támogatás:

Ker. Mozgássérültek	15,0 "
Rcsabai Nyugdíjasklub	2,0 "
Szt Kristóf Art Alapítvány	<u>40,0 "</u>
	57,0 eFt

2.sz.program: Gyermekesélyegyenlősége:

4 ker. cserkészcsapat támog.	50,5 eFt
Pál Apostol Isk. tankönyv besz.	50,0 "
Betlehem Ref. Óvoda tám.	15,0 "
Szent Erzsébet plébánia nyári gyermektáboroztatás tám.	15,0 "
Gyermek kézműves kiállítás	<u>220,0 "</u>
	350,5 eFt

Rezsi költségek	225,0 "
Pályázati pénzből számítógép beszerz.	215,0 "
Egyéb és záró egyenleg	<u>270,0 "</u>
Összesen:	2.052,5 eFt

Bevételek:

- Támogatásokból: Ker. Önkorm.-tól	405 eFt
Pályázatokból	235 "
1 %-ból	153 "
Vállalkozóktól	92 "
	<u>885 eFt</u>
- Akciós bevételekből: Jótékonyági bál	213 "
Ruhaakciókból	320 "
Egyéb akcióból	97 "
	<u>630 eFt</u>
- Banki betét kamatok	159 "
- Egyéb bevételek / betét felsz. házi pénzt.	379 "
Összesen:	2.053 eFt

A családtámogatásnál havi rendszeres támogatás 5, negyedéves rendszeres támogatást 21, egyezri kritis támogatást 57 család, míg élelmiszercsomagot 120 család kapott, ami összesen 291 családtámogatást jelentett 1998 évben.

A második programként a gyermekek esélyegyenlőségét a nyári táborozások támogatásával, a kézműves kiállítás évenként megrendezésével, az iskolás gyermekek könyv és füzetcsomag beszerzés támogatásával kívántuk biztosítani. Segítjük és támogatjuk a Rákos Aszatti-tenisz diákklubot. A harmadik nagy programunk két betegcsoport, a súlyos izomgyengeségben és a cukorbetegségben szenvedők támogatása, amit 1999 évben "Tanácsadó és Segélyszolgálat"-tal is kiegészítettünk.

◆ **Alapítványi Hírek**

—A 4 napos tavaszi ruha-, és cipővásár- hála az osztrák karitatív támogatóknak- igen eredményesre sikeredett. A vásár tiszta bevétele 216 ezer Ft volt, amit a vásár 125 látogatónak és vásárlónak lehet köszönni. A 125 vásárlón kívül 32 család ingyenes vásárlási lehetőséget kapott az utolsó napon.

— Az idei "Gyermekkézműves és képzőművészeti pályázatra és kiállításra" 322 pályamunka érkezett a kerületi Óvodákból és Iskolákból. A pályamunkák kiállítását a Dózsa Művelődési Ház nagytermében rendezzük meg szeptember közepén, amelyre minden érdeklődőt szeretettel meghívunk.

— Az egyházak részéről szervezett nyári gyermektáborokra kiírt és minden egyházhoz eljuttatott pályázati kiírásra 5 pályamunka érkezett Alapítványunkhoz. Az Alapítvány 4 tagú Bíráló Bizottsága egyhangú döntése az e célra elkülönített 150 eFt -os pályázati keretet a táboroztatásban résztvevő gyermekek száma és azon résztvevők esélyegyenlőségi lehetőségei alapján osztotta el:

- - a Görög Katolikus Egyház Miskolc-tapolcai és Nagykanizsai táborát 50 gyermekkel 40 eFt,
- - a Rákoscsabai Ó-plébánia Dédestapolcsányi

táborát 60 gyermekkel 40 eFt,
 - - a Rákoscsabai Református Egyház Tiszavárkonyi táborát 20 gyermekkel 35 eFt,
 - - a Szent Erzsébet plébánia Kőszegi táborát 52 gyermekkel 20 eFt,
 - - a Pál Apostol Iskola Bad Goiseni német nyelvtáborát 18 gyermekkel 15 eFt
 Összeggel támogatja. A támogatást június 19- én adjuk át a pályázóknak.

— A kerületi négy cserkészcsapat nyári táborát Alapítványunk évek óta támogatja, amit minden esetben létszámarányosan osztunk ki. Az idén :

- a Pro Patria csapat Kemencei táborát. 27.700Ft
 - a Hunyadi János Salgóházi táborát 17.700 "
 - a Csaba vezér Torockószentgyörgyi táborát 9.400 "
 - a Sík Sándor csapatot 5.200 "
- támogatjuk, ami összesen 60.000 Ft támogatást jelent Alapítványunk részéről, amit szintén június 19- én adunk át a csapatvezetőknek.

— A III. negyedévben is minden pénteken 16- 17 óra között várjuk a "Tanácsadó és Segélyszolgálat"- ot igénybe vevő kerületi lakókat. Szeptembertől minden hétfőn is 16- 17 óra között fog működni a "Segélyszolgálat", így heti két alkalommal lehet igénybe venni ezt a szolgáltatásunkat. Ekkor lehet leadni a használt ruhákat is.

— Újságunk részletesen ismertette Alapítványunk 1998 évi bevételeit és kiadásait. A beszámolóból tájékozódni lehet az Alapítvány munkájáról, főbb tevékenységeiről és programjairól. Ezzel is szeretnénk eleget tenni, mint Közhasznú Szervezet annak a kötelességünknek, hogy tájékoztatjuk a kerületi polgárokat munkánkról és eredményeinkről. A saját újságon kívül a "Tizenhét" és a "Rákosvidék" újságok júniusi száma is várhatóan leközli a fontosabb számadatokat.

— Május közepén az osztrák Stockerau plébánia karitás csoportja volt Alapítványunk vendége Karl Picherbauer plébános atyával. Ez a csoport segíti és támogatja Alapítványunkat már évek óta ruha-, és cipőgyűjtéssel. A kedves vendégeket elvittük a református Óvodába, majd Gödöllőre a kastélymúzeumba, és Máriabesnyőre a zarándoktemplomba. Programon kívül találkoztunk Gödöllő polgármesterével Gémes György úrral, aki vendégül látta csoportunkat.

— Nagyszerű zarándoklatot tartottunk Kaszap István székesfehérvári sírijánál június 12-én.

Hirmondó kiadója: Kaszap István Alapítvány
 Székháza: 1171, Péceli út 220, emelet
 Mobil tel: 0620-9191-081

Felelős szerkesztő: Gál Ferenc, tel: 256- 2249

Megjelenik: negyedévente rendszeresen!

Készült: 600 példányban a Panax Nyomdában!